Принципы конструирования РППС.
Основой  при  организации  образовательного  процесса  в  дошкольной организации выступает ориентация не только на компетенции, которые формируются в дошкольном возрасте, но и на развитие совокупности личностных качеств, в том числе обеспечивающих   психологическую   готовность   ребенка   к   школе   и   гармоничное вступление в более взрослый период жизни. Развитие ребенка осуществляется только в игре,     а     не     в     учебной     деятельности.     Данный     стандарт     нацеливает     на личностно-ориентированный подход к каждому ребенку для сохранения самоценности дошкольного детства. Документ делает акцент на отсутствие жёсткой регламентации детской   деятельности   и   выдвигает   требования   ориентации   на   индивидуальные особенности   детей   при   реализации   образовательной   программы   в   дошкольных организациях. 
Таким  образом,  при  создании  развивающей  предметно-пространственной  среды дошкольной образовательной организации (далее - РППС ДОУ) необходимо обеспечить реализацию: 
•  образовательного  потенциала  пространства  групповой  комнаты  и  материалов, оборудования   и   инвентаря   для   развития   детей   дошкольного   возраста,   охраны   и укрепления  их  здоровья,  учёта  индивидуальных  особенностей  детей  и  коррекции  их развития; 
•  двигательной  активности  детей,  возможности  общения  и  совместной  деятельности детей и взрослых, а также возможности для уединения; 
•  различных   образовательных   программ   с   учетом   применения   инклюзивного образования, а также национально-культурных, климатических и других условий.  
Развивающая  предметно-пространственная  среда  группового  помещения  является частью   целостной   образовательной   среды   дошкольной   организации.   В   рамках современных  тенденций  развития  российского  дошкольного  образования  возможны разные   варианты   создания   развивающей   предметно-пространственной   среды   при условии,  что  учитывается  возрастная  и  гендерная  специфика  для  реализации  общеобразовательной программы.
Принципы  конструирования  предметно-пространственной  среды  в  учреждении основаны    на    психолого-педагогической    концепции    современного    дошкольного образования, которая сводится к созданию социальной ситуации развития ребенка. 
В  соответствии  с  ФГОС  ДО  и  образовательной  программой  ДОУ  развивающая предметно-пространственная    среда    создается    педагогами    для    развития    индивидуальности  каждого  ребенка  с  учетом  его  возможностей,  уровня  активности  и  интересов. Для выполнения этой задачи РППС должна быть: 
•  содержательно-насыщенной  -  включать  средства  обучения  (в  том  числе  технические),  материалы  (в  том  числе  расходные),  инвентарь,  игровое,  спортивное  и оздоровительное   оборудование,   которые   позволяют   обеспечить   игровую,   познавательную,  исследовательскую  и  творческую  активность  всех  категорий  детей,  экспериментирование  с  материалами,  доступными  детям;  двигательную  активность,  в  том числе  развитие  крупной  и  мелкой  моторики,  участие  в  подвижных  играх  и  соревнованиях;    эмоциональное    благополучие    детей    во    взаимодействии    с    предметно - пространственным окружением; возможность самовыражения детей; 
•  трансформируемой - обеспечивать возможность изменений РППС в зависимости от образовательной ситуации, в том числе меняющихся интересов и возможностей детей; 
•  полифункциональной - обеспечивать возможность разнообразного использования составляющих РППС (например, детской мебели, матов, мягких модулей, ширм, в том числе природных материалов) в разных видах детской активности; 
•  доступной - обеспечивать свободный доступ воспитанников (в том числе детей с ограниченными  возможностями  здоровья)  к  играм,  игрушкам,  материалам,  пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности; 
•  безопасной  -  все  элементы  РППС  должны  соответствовать  требованиям  по обеспечению  надёжности  и  безопасность  их  использования,  такими  как  санитарно- эпидемиологические правила и нормативы и правила пожарной безопасности. Определяя наполняемость РППС, следует помнить о концептуальной целостности образовательного   процесса.   Для   реализации   содержания   каждого   из   направлений развития и образования детей ФГОС ДО  определяя  пять образовательных областей - социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое  развитие  и  физическое  развитие.  Принимая  во  внимание  интегративные  качества  образовательных  областей,  игрушки,  оборудование  и прочие  материалы  для  реализации  содержания  одной  образовательной  области  могут использоваться  и  в  ходе  реализации  содержания  других  областей,  каждая  из  которых соответствует  детским  видам  деятельности  (игровой,  двигательной,  коммуникативной, познавательно-исследовательской,    изобразительной,    конструирования,    восприятия художественной литературы и фольклора, музыкальной и др.). 
Также  при  организации  РППС  взрослым  участникам  образовательного  процесса следует   соблюдать   принцип   стабильности   и   динамичности   окружающих   ребенка предметов в сбалансированном сочетании традиционных (привычных) и инновационных (неординарных)   элементов,   что   позволит   сделать   образовательный   процесс   более интересным, формы работы с детьми более вариативными, повысить результативность дошкольного образования и способствовать формированию у детей новых компетенций, отвечающих современным требованиям. 
В то же время, следует помнить о том, что пособия, игры и игрушки, предлагаемые детям,  не  должны  быть  архаичными,  их  назначение  должно  нести  информацию  о современном мире и стимулировать поисково-исследовательскую детскую деятельность. 
Для  обеспечения  ребенку  свободного  выбора  предметов  и  оборудования  РППС, возможности  действовать  индивидуально  или  со  сверстниками,  при  формировании РППС   необходимо   уделять   внимание   ее   информативности,   предусматривающей разнообразие тематики материалов и оборудования. 
При реализации образовательной программы дошкольного образования в различных организационных моделях и формах РППС должна обеспечивать: 
•  соответствие общеобразовательной программеДОУ; 
•  соответствие  материально-техническим  и  медико-социальным  условиям  пребывания детей вДОУ; 
•  соответствие возрастным возможностям детей; 
•  трансформируемость  в  зависимости  от  образовательной  ситуации,  интересов  и возможностей детей; 
•  возможность  использования  различных  игрушек,  оборудования  и  прочих  материалов в разных видах детской активности; 
•  вариативное  использование  различных  пространств  (помещений)  и  материалов (игрушек, оборудования и пр.) для стимулирования развития детей; 
•  наличие свободного доступа детей (в том числе с ограниченными возможностями физического    здоровья    и    детей-инвалидов)    непосредственно    в    организованном пространстве к игрушкам, материалам, пособиям и техническим средствам среды. 
•  соответствие  всех  компонентов  РППС  требованиям  безопасности  и  надежности при использовании согласно действующим СанПиН.
. С учетом вышеуказанных требований РППС  должна обеспечивать вариативность на содержательно-педагогическом   уровне   образовательного   процесса.   Данная   задача решается  системно,  упорядочивая  множество  игровых  средств    в  «систему  игровых средств» - «игровую поддержку развития детей».
   Определение  содержания  компонентов  РППС  для  дошкольной  организации  базируется  на  деятельностном  подходе.  Преемственность  этапов  развития  деятельности должна  быть  обеспечена  в  образовательной  программе  с  учетом  специфики  воспитательно - образовательных  задач  для  каждой  возрастной  группы  дошкольной  организации. 
Требования  к  образовательной  программе,  условиям  ее  реализации  и  результатам обозначены во ФГОС ДОО. Одним из условий реализации образовательной программы в организации выступает формирование развивающей предметно-пространственной среды и выполнение ее следующих функций: 
•  реализация  различных  образовательных  программ  с  учетом  применения  инклюзивного  образования,  а  также  национально-культурных,  климатических  и  других условий; 
•  организация  образовательного  потенциала  пространства  ДОО  и  материалов, оборудования   и   инвентаря   для   развития   детей   дошкольного   возраста,   охраны   и укрепления  их  здоровья,  учёта  индивидуальных  особенностей  детей  и  коррекции  их развития; 
•  реализация двигательной активности детей, возможности общения и совместной деятельности детей и взрослых, а также возможности для уединения. 
Опираясь  на  вышеуказанные  функциональные  аспекты,  РППС  должна  отражать полный  процесс  образовательной  деятельности  ДОУ  с  учетом  индивидуальных  особенностей детей.
В качестве фактора негативного воздействия выступает игровая продукция - игры, игрушки, игровые информационные ресурсы, взаимодействие ребенка с которыми грозит ему  ущербом,  травмой  для  физического,  психического  и  духовно-  нравственного развития. 
Общие принципы отбора игровой продукции для детей-дошкольников. 
I.   Принцип безопасности (отсутствия рисков) игровой продукции для ребенка:
    физические риски, 
•     психологические риски, 
•     нравственные риски. 
II.  Принцип развития, с учетом зоны ближайшего развития (ЗБР) ребенка. 
III. Принцип соответствия 
•     возрастным (половозрастным) особенностям ребенка, 
•      индивидуальным особенностям, 
•     специальным особенностям ребенка. 
Принципы оценки безопасности игровой продукции. 
1. Физическая  и  экологическая  безопасность  (отсутствие  запаха,  острых  краев; прочности деталей и окраски, наличие сертификата качества). 
2. Психофизиологическая  безопасность  -  соответствие  возрасту:  соразмерность игрушки  параметрам  ребенка  (руки,  росту  и  пр.),  возможность  манипуляции,  парной работы рук, координации движений. 
3. Психологическая  безопасность:  отсутствие  негативных  воздействий  на  психическое  развитие  ребенка,  его  интеллектуальное,  психоэмоциональное,  социальное  и эстетическое развитие. 
4. Нравственно-духовная  безопасность:  отсутствие  провоцирующих  факторов  для формирования негативных установок детского поведения. 
В  заключение  стоит  отметить,  что  формирование  (дополнение)  РППС  должно являться уникальным решением для каждой группы ДОУ.  
Организация современной РППС в рамках многомерного пространства зависит от конкретных задач, поставленных в ходе реализации образовательной программы ДОУ. 
В свете современных тенденций развития вариативных форм дошкольного образования необходимо   учитывать   специфику   пространственного   решения   для   обеспечения реализации образовательной деятельности.
