День космонавтики в детском саду.
Спортивное развлечение для детей подготовительной к школе группы
«Путешествие по разноцветным планетам».
Вид:  спортивное развлечение.
Тип:  познавательное, обобщающее.
Возраст:  дети подготовительной к школе группы.
Место проведения:  спортивный зал.
Время проведения:  12 апреля      9.30
Ответственный: Смирнова Галина Ивановна, инструктор по физической культуре
Цель: закрепить имеющиеся знания о Дне космонавтики, развивать самостоятельность, чувство коллективизма, умение действовать в команде; воспитывать уверенность в себе, доброе отношение друг к другу; вызвать положительный эмоциональный настрой.
Задачи:  Образовательные – формировать стремление активно участвовать в соревнованиях, приучать осмысленно использовать приобретённые знания и умения в самостоятельной деятельности. Развивающие – развитие силы, ловкости, выносливости. Воспитательные – воспитывать чувство товарищества, создание атмосферы доброжелательности у детей.
Оборудование: эмблемы,  разноцветные бумажные цветы по количеству детей, 6 мячей, 4 гимнастические палки, 4 обруча, 6 конусов, 2 больших мяча.
                                              Ход развлечения.
Ребята, 12 апреля наша страна отмечает День космонавтики. В этот день человек впервые полетел в космос. А случилось это 12 апреля 1961 года – ровно 55 лет назад космодром «Бойконур» стал известен всему миру.  
 (Презентация)
И мы сегодня тоже потренируемся и полетим в космос, к разноцветным планетам. У нас сегодня две команды – «Ракета» и «Планета». Наши команды превращаются в космические экипажи и отправляются к Разноцветным планетам. На этих планетах их ждут разные испытания и неожиданности. Ребята, предлагаю вам взять с собой быстроту, смелость, находчивость, смекалку, и мы желаем вам успехов.
За вашим путешествием будут наблюдать Адмиралы Космических Дорог (представляется жюри).
Давайте же команды поприветствуйте друг друга!
Девиз экипажа «Ракета»:  Далёкие звёзды в небе горят
                                                  Зовут они в гости умных ребят.
                                                   Собраться в дорогу недолго для нас
                                                    И вот мы к полёту готовы сейчас!
Девиз экипажа «Планета»:  Ждут нас быстрые ракеты
                                                     Для прогулок по планетам.
                                                    На какую захотим
                                                     На такую полетим!
Но прежде чем полететь, нам нужно зарядиться бодростью, экипажи, на весёлую зарядку становись!                     (зарядка под музыку)
Ну что ж, мы оправляемся! И первая планета на нашем пути – самая зеленая планета. ( выходит  житель зелёной планеты) – Ой,ой,ой! У нас была магнитная буря и разбросала во все стороны космические цветы и птичьи гнёзда, помогите, пожалуйста, нам!
Ребята, поможем зелёным жителям навести порядок?
1 задание «Соберём цветы на клумбу». Дети собирают разбросанные по залу цветы на клумбу ( овальный лист ватмана зелёного цвета).
2 задание «Перенеси яйца космических птиц из опасного места в безопасное». Парами перенести двумя палками мяч из одного обруча в другой. Житель зелёной планеты благодарит детей и уходит.
Мы летим дальше, и попадаем на самую голубую планету. Ребята, это самая сырая планета и чтобы не промочить ноги нужно проплыть её на космической лодке. Прыгнуть в обруч, поднять его, опустить и прыгнуть снова и так до ориентира (флажка). 
Молодцы!  Летим дальше. А вот и самая красная планета – она самая опасная. На ней живут космические пираты! Выбегают пираты и танцуют свой пиратский танец. Чтобы нас пираты не нашли нужно запутать следы и убежать от них. Дети стоят друг за другом. У впереди стоящего ребёнка ноги широко расставлены, второй ребёнок пролезает между его ног и встаёт перед ним. Когда они дойдут до флажка, обегают его и, пробегая между конусами, возвращаются обратно.
Пираты теперь нас не догонят. А теперь мы садимся в наши ракеты. И вот мы уже почти покорители космоса! Но что такое? Впереди ещё одна планета! И это самая оранжевая планета. Самая весёлая планета, и на ней не ходят пешком, а на чём-нибудь передвигаются.
1. Прыжки на большом мяче.
2. Парами «Тяни-толкай».
Ну, что ж, мы возвращаемся обратно.
Ребёнок:  Мы с полёта возвратились
                   И на Землю приземлились.
                    Идёт весёлый наш отряд
                     И каждый встрече с нами рад!
А сейчас Адмиралы Космических дорог объявят результаты наших испытаний. Слово жюри. Награждение детей. Дети под спортивный марш уходят из спортивного зала.

