Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад комбинированного вида №53 «Солнышко»

Консультация

для педагогов

«Организация прогулки в ДОУ»
                                                      Воспитатель высшей

                                                                               квалификационной категории

1 слайд

Прогулка -  очень важный режимный момент жизнедеятельности детей в ДОУ 

Каждый ребенок – маленький исследователь, он с радостью и удивлением открывает для себя окружающий мир. Дети стремятся к активной деятельности, и важно не дать этому стремлению угаснуть, способствовать его дальнейшему развитию. Чем полнее и разнообразнее будет организована детская деятельность на прогулке, тем успешнее будет идти развитие детей, лучше реализуются потенциальные возможности и детские творческие проявления. Поэтому наиболее близкие и естественные для детей виды деятельности, такие как игра, общение со взрослыми и сверстниками, экспериментирование, наблюдение, детский труд занимают в ходе прогулки особое место.

2 слайд

 Прогулка развивает умственные способности и наблюдательность. Дает возможность знакомить детей с родным городом, его достопримечательностями, трудом взрослых. Удовлетворяет естественную биологическую потребность ребенка в движении. Дети учатся преодолевать различные препятствия, становятся подвижными, ловкими, смелыми, выносливыми. 
3 слайд

В ходе прогулки возможна интеграция различных образовательных областей, таких как «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация», «Познание», «Коммуникация» и «Труд» 

4 слайд

Задачи образовательных областей «Физическая культура» и «Здоровье»:  

· Развитие физических качеств 

· Накопление и обогащение двигательного опыта детей 

· Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей 

Решаются через:

· Подвижные игры 

· Развитие основных движений 

 Составляют одно направление – ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ 

5 слайд

Задачи образовательных областей «Безопасность», «Социализация», «Труд»: 

· Формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них; 

·  Приобщение к правилам безопасного для человека и окружающего мира природы поведения; 

· Передача детям знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства; 

·  Развитие игровой деятельности детей: 

· Приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми; 

·  Развитие трудовой деятельности; 

·  Воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам; 

Решаются в ходе:
· Трудовых поручений,

· Ознакомление с трудом взрослых

· Наблюдения

· Дид. игры

· Сам-я игровая деятельность

Составляют одно направление –СОЦИАЛЬНО- ЛИЧНОСТНОЕ РАЗВИТИЕ 

6 слайд

Задачи образовательных областей «Познание» и «Коммуникация»
· Сенсорное развитие; 

· Развитие познавательно-исследовательской и продуктивной (конструктивной) деятельности; 

· Формирование элементарных математических представлений; 

· Формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей; 

· Развитие свободного общения со взрослыми и детьми; 

· Развитие всех компонентов устной
речи детей (лексической стороны, грамматического строя речи, произносительной стороны речи; связной речи – диалогической и монологической форм) в различных формах и видах детской деятельности; 
· Практическое овладение воспитанниками нормами речи.
Решаются в ходе: 

· подвижных игр с детьми 

·  трудовых поручений 

·  ознакомления с трудом взрослых 

·  наблюдений 

·  экспериментирования с предметами окружающего мира 

·  целевых прогулок 

·  самостоятельной игровой деятельности 

·  дидактических игр с детьми 

Составляют одно направление – ПОЗНАВАТЕЛЬНО - РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ 

7 слайд
При организации прогулки следует соблюдать разумное чередование совместной деятельности с воспитателем и самостоятельной деятельности детей, специально организованных образовательных ситуаций и свободной игровой и практической деятельности по выбору детей, физических и умственных нагрузок, активной деятельности и отдыха. 
Последовательность структурных компонентов прогулки может варьироваться в зависимости от вида предыдущего занятия. Если дети находились на занятии, требующем повышенной познавательной активности и умственного напряжения, то вначале прогулки  проводятся подвижные игры, пробежки, затем – наблюдения. Если до прогулки было физкультурное или музыкальное занятие,  прогулка начинается с наблюдения или спокойной игры.

8 слайд
Наблюдения – основной метод обучения. Большое место на прогулках отводится наблюдениям (заранее планируемым) за природными явлениями и общественной жизнью. Наблюдения можно проводить с целой группой детей, с подгруппами, а также с отдельными малышами. Одних воспитатель привлекает к наблюдениям, чтобы развить внимание, у других вызывает интерес к природе или общественным явлениям и т. д
 9 слайд

Виды наблюдения 

Кратковременные организуются для формирования о свойствах и качествах предмета или явления 

Длительные организуются для накопления знаний о росте и развитии растений и животных, о сезонных изменениях в природе. 
10 слайд

Организуя наблюдения, воспитатель должен всегда соблюдать данную последовательность: 

· устанавливаются факты; 

·  формируются связи между частями объекта; 

·  идет накопление представлений у детей; 

·  проводятся сопоставления; 

·  делаются выводы и устанавливаются связи между проводимым сейчас наблюдением и проведенным ранее.

11 слайд

 Организация двигательной активности

Ведущее место на прогулке отводится играм, преимущественно подвижным. В них развиваются основные движения, снимается умственное напряжение от занятий, воспитываются моральные качества.    
Выбор игры зависит от времени года, погоды, температуры воздуха. В холодные дни целесообразно начинать прогулку с игр большей подвижности, связанных с бегом, метанием, прыжками. Веселые и увлекательные игры помогают детям лучше переносить холодную погоду. В сырую, дождливую погоду (особенно весной и осенью) следует организовать малоподвижные игры, которые не требуют большого пространства.

Игры с прыжками, бегом, метанием, упражнениями в равновесии следует проводить также в теплые весенние, летние дни и ранней осенью.

Во время прогулок могут быть широко использованы бессюжетные народные игры с предметами, такие, как бабки, кольцеброс, кегли, а в старших группах - элементы спортивных игр: волейбол, баскетбол, городки, бадминтон, настольный теннис, футбол, хоккей. В жаркую погоду проводятся игры с водой.

12 слайд

Полезны игры, при помощи которых расширяются знания и представления детей об окружающем. Воспитатель дает детям кубики, лото, поощряет игры в семью, космонавтов, пароход, больницу и др. Он помогает развить сюжет игры, подобрать или создать необходимый для нее материал. 

13 слайд

Во время прогулки необходимо уделять внимание трудовой деятельности детей. Содержание и формы ее организации зависят от погоды и времени года. Так, осенью дети собирают семена цветов, урожай на огороде, зимой могут сгребать снег, делать из него разные сооружения. Необходимо стремиться сделать детский труд радостным, помогающим малышам овладеть полезными навыками и умениями.

Трудовые задания должны быть посильны детям и, вместе с тем, требовать от них определенных усилий. Воспитатель следит, чтобы они выполняли свою работу хорошо, доводили начатое дело до конца.

14 слайд
Во время прогулок воспитатель проводит индивидуальную работу с детьми: для одних организует игру с мячом, метание в цель, для других - упражнение в равновесии, для третьих - спрыгивание с пеньков, перешагивание через деревья, сбегание с пригорков.
На прогулках осуществляется работа и по развитию речи ребенка: разучивание потешки или небольшого стихотворения, закрепление трудного для произношения звука и т. п. Воспитатель может вспомнить с детьми слова и мелодию песни, которую разучивали на музыкальном занятии.

Во время прогулки воспитатель следит за тем, чтобы все дети были заняты, не скучали, чтобы никто не озяб или не перегрелся. Тех детей, кто много бегает, он привлекает к участию в более спокойных играх.

15 слайд

 Прогулки будут радостными, интересными, познавательными и достигнут цели при условии, если воспитатель сумеет заинтересовать и обогатить знания детей. Дошкольники с огромным интересом смотрят на окружающий их мир, но видят далеко не все, иногда даже не замечают главного. А если воспитатель, который удивляется вместе с ними, учит не только смотреть, но и видеть, дети захотят узнать больше.
